

KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ

2016

7

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

Informační měsíčník města Kroměříže
ZDARMA DO VŠECH DOMÁCNOSTÍ



Kromfest zve diváky a posluchače
na hudební akci pod širým nebem

str. 11

Z Bruselu míří do Kroměříže nové
poznatky a zkušenosti

str. 2



SLOVO
ÚVODEM



Foto: M. Žíla

Letní turistickou sezonu zahájil den plný zábavy, barev, aktivních lidiček a výtvarných i hudebních aktivit. Centrum města rozzářili účastníci Vybarveného běhu a vnesli barvičky a veselí do mnohdy šedých zákoutí a uliček. Zájem ze strany startujících a veskrze kladné ohlasy jsou důvodem pro opakování „barevného běhání“ v příštím roce a třeba i v dalších letech.

Památky a krásy Kroměříže obdivovala návštěva z jihovýchodní Asie

V únoru letošního roku přijal pozvání europoslankyně Olgý Sehnalové do Kroměříže velvyslanec Thajského království Naron Sasitorn. Krása Hanáckých Athén jej zaujala natolik, že přijal pozvání starosty Kroměříže Jaroslava Němce strávit ve městě v jarních měsících celý den a prohlédnout si i Arcibiskupský zámek spolu s rozkvetlou Květnou i Podzámeckou zahradou. Tentokrát přijel společně se zástupci ASEANu (Sdružení národů jihovýchodní Asie).

Ve čtvrtek 26. května tak starosta

Jaroslav Němec spolu s místostarostou Markem Šindlerem přivítali na radnici jedenáctičlennou



Foto: J. Sílešová

delegaci. Po přátelském přivítání v pracovně starosty si všichni zúčastnění prošli reprezentační prostoty radnice a společně se vydali na prohlídku Arcibiskupského zámku. Následoval společný oběd a krátké zastavení na právě probíhající jarmarku na Velkém náměstí. V závěrečné části jednodenního pobytu představitelé kroměřížské radnice doprovodili zahraniční delegaci při prohlídce Květné zahrady. Krásné slunečné počasí ještě umocnilo nezapomenutelný dojem z celodenní návštěvy našeho města. (js)

Vážení a milí čtenáři, asi nejočekávanější měsíc v roce je tady. Školáci se nemohli dočkat prázdnin a většina lidí se těší na dovolenkování, výlety, objevení nových končin a míst. Kroměříž je lákadlem pro domácí i zahraniční turisty a věřím, že naše památky, zahrady i letní kulturní program opět nadchnou stovky návštěvníků. Jsem rád, že vedle koncertů vážné hudby se Kroměříž snaží oslovit další publikum a mladé lidi prostřednictvím nových projektů a akcí. Například Kromfest zaměřený na rockovou i populární hudbu se rozezná Pionýrskou loukou v sobotu 23. července. Nejsme tedy jen městem historických památek UNESCO. Ležíme uprostřed sítě vyhledávaných cyklostezek, jsme řekou Moravou propojení s Baťovým kanálem, nabízíme letní mix relaxace, kultury i sportovního vyžití. Červenec prostě přejte zážitkům všeho druhu a dokáže dobít energii na zbytek celého roku. Budete-li mít při všem tom dovolenkovém cestování čas, užijte si pohodovou červencovou Kroměříž naplno! Nabídka je opravdu pestrá. Léto budiž pochváleno i za potvrzení té staré dobré pravdy: všude dobře, doma nejlépe. V naší krásné, čisté a bezpečné Kroměříži to určitě platí dvojnásob.

Jaroslav Němec
starosta

INFO Z RADNICE

Zástupci vedení radnice navštívili Brusel

Tajemnice městského úřadu Jana Kutá a místostarosta Kroměříže Pavel Motyčka zavítali ve dnech 25. – 27. května na pracovní pobyt v Evropském parlamentu a dalších evropských institucích v Bruselu. Cesta se uskutečnila na pozvání poslankyně Evropského parlamentu Michaely Šojdrové.

Cílem třídního pracovního pobytu bylo seznámení se s možnostmi využití programů Evropské komise pro město Kroměříž. Kroměřížští představitelé společně absolvovali přednášky a odborná setkání k různorodým tématům komunitárních programů, které jsou financovány z rozpočtu EU. „Jako nejzajímavější se pro naše město jeví Program pro zaměstnanost a sociální inovace, Evropa pro občany a Kreativní Evropa,“ upřesnil místostarosta Pavel Motyčka. „Přímo u Evropské komise zaujal rok 2018, který je vyhlášen Rokem kultury v Evropě. A právě za dva roky si v Kroměříži připomene 170. výročí říšského sněmu v Arcibiskupském zámku, což tematicky navazuje a je tak větší šance, že bude Kroměříž Evropskou komisí finančně podpořena. Na podzim letošního roku tak zahájíme přípravné kroky ohledně možné žádosti o dotaci,“ sdělil Pavel Motyčka. (js)



Kroměříž se díky partnerství s Nitrou zapojila do evropské spolupráce

Výsledkem spolupráce s partnerskými městy není jen výměna zkušeností, pomoc při řešení stejných či podobných problémů, účast na různých společenských a kulturních událostech a seznamování se s historií a současností jednotlivých měst.

Z dlouholeté velmi dobré spolupráce s městem Nitra vzešla v letošním roce možnost zapojení do projektu Evropa pro občanů financovaného Evropskou unií, který je určen právě partnerským městům. Jeho cílem je – řečeno oficiálně: „Budovanie partnerstva samospráv naprieč Európou, diskusia o budúcnosti Európy a podpora účasti európskych občanov na verejnom živote spoločenstva v Nitre“. Nitra přizvala město Kroměříž k realizaci projektu, do nějž jsou kromě ní zapojena její další partnerská města - maďarský Veszprém,

polská Zielona Góra a srbský Bački Petrovac. První setkání, jehož se zástupci Kroměříže zúčastnili, se uskutečnilo během prvního červnového víkendu a jeho obsahem bylo seznámení s účastníky projektu a vzájemné představení měst. To se spolu se slavnostním zahájením uskutečnilo v nitranské synagoze. Cílem projektu je přispět k prohloubení vzájemnosti mezi obyvateli evropských

zemí, zvýšit porozumění a zlepšit vzájemné vztahy. Třídenní setkání se konalo se ve dnech, kdy v Nitře probíhal oblíbený Festival chutí Nitrianského kraja, jehož návštěva byla neoficiální částí programu. Na červnové prvotní seznámení s projektem Evropa pro občany navázali na podzim již odborná jednání a setkání zástupců jednotlivých měst. (šak)



Foto: MěÚ Nitra

Výměna zkušeností a možnost srovnávání jsou cíle projektu, jehož se Kroměříž účastní

Kroměříž se začátkem června stala hostitelským městem pro v pořadí již 39. zasedání Benchmarkingové iniciativy 2005. Město využilo nabídky zapojit se do projektu, který je aktivitou Vzdělávacího centra pro veřejnou správu ČR, o. p. s., v dubnu 2015 a stalo se tak součástí pracovní skupiny stejně velkých měst, mezi která patří Uherské Hradiště, Uherský Brod, Vsetín, Šumperk, Cheb, Jablonec nad Nisou, Písek, Tábor, Chrudim, Hodonín, Černošice, Říčany, Šlapanice, Trutnov a Kolín.

Pracovní setkání, která se uskutečňují pravidelně několikrát ročně, probíhají

vždy v jiném hostitelském městě a účastní se jich tajemníci města spolu s vybranými zástupci odborů. Součástí dvoudenní pracovní schůzky, která byla zahájena na Městském úřadě v Kroměříži, byla výměna aktuálních informací a zkušeností práce úřadů a zároveň

prohlídka hostitelského města. Obsahem jednání byla mimo jiné i prezentace problematiky cestovního ruchu, registru smluv či rodinných pasů. „Díky projektu Benchmarking jsme dostali možnost porovnání práce úřadu s jinými úřady. Získali jsme tak kvalifikovaný nástroj na porovnávání činnosti odborů a konečně i celého úřadu v čase. Projekt nám umožňuje odpovědět na otázku, zda úřad pracuje dostatečně efektivně a jak jsou občané spokojeni se službami úřadu,“ přiblížila význam členství v projektu tajemnice kroměřížského městského úřadu Jana Kutá. (js)



Foto: J. Sílešová



Začalo to projektem „Ahoj kamarát“

Po roce se opět sešly děti kroměřížských mateřských škol, aby společně s kamarády z Nitry soutěžily na sportovním dopoledni s názvem Duhové bubliny aneb Olympiáda mateřských škol Kroměříž 2016. Letos se na hřišti ZŠ Zachar sešlo celkem 16 sportovních týmů, aby pokračovaly v tradici, která začala už před 11 lety společným školským projektem „Ahoj kamarát“ partnerských měst Nitra a Kroměříž. Soutěžilo se urputně v hodu míčkem, běhu, skoku do dálky i v disciplínách, které ukázaly zručnost a šikovnost dětí mateřských škol. Pohár pro nejúspěšnější kolektiv letos putoval do mateřské školy v Žižkově ulici, na druhém místě se umístily děti z MŠ Kollárova a cenu za třetí místo získaly děti z MŠ Gorkého. (jp)

Starosta blahopřál mladým basketbalistům k úspěchu v národním školním finále

Členy úspěšného basketbalového družstva Gymnázia Kroměříž spolu s jejich trenérem Jaroslavem Sigmundem a ředitelem Gymnázia Kroměříž Josefem Havelou přivítal ve své pracovně starosta města Kroměříže Jaroslav Němec. Mladé sportovce pozval na radnici, aby jim mohl poděkovat za vzornou reprezentaci. „Je to krásná vizitka nejen pro Gymnázium Kroměříž a basketbalovou Slavii Kroměříž, ale hlavně také pro naše město,“ ocenil úspěch Jaroslav Němec.

Družstvo Gymnázia Kroměříž, jehož členy bylo sedm hráčů bas-

ketbalového oddílu TJ Slavia Kroměříž, se zúčastnilo dvoudenního národního finále v basketbalu středních škol v Jindřichově Hradci. Byť byl tým nejnižší vzrůstem, díky neuvěřitelné bojovnosti a skvělé úspěšnosti střelby dosáhl na bronzové medaile. Gymnázium Kroměříž se tak stalo třetí nejúspěšnější střední školou v basketbalu v České republice. Tým pod vedením tre-

nera Jaroslava Sigmunda nastoupil v sestavě: Patrik Kostih, Ondřej Žák, Robin Petrák, Jan Hlobil, Tomáš Kubík, Jan Šindler a Martin Pobořil. (js, šak)



Foto: J. Sílešová

INFO Z MĚSTA

Výtěžek Rohálovské 50 putoval tentokrát na novorozenecké oddělení

Velmi příjemnou částku obdrželo dětské a novorozenecké oddělení Kroměřížské nemocnice a. s. Primář oddělení Robert Jeník od pořadatelů závodu Rohálovská 50, kterým je sportovní klub Vesani.cz, převzal šek na 15 tisíc korun, který je výtěžkem letošního ročníku. Již před závodem samotným pořadatel sliboval, že peníze, stejně jako loni, poputují na dobré účely. „Za ty, kteří závod absolvují oblečení ve stylu agenta 007 (či bond girl), přispějeme 100 Kč do sbírky na novorozenecký inkubátor do kroměřížské nemocnice,“ slíbil před startem hlavní pořadatel závodu Martin Koplík s tím, že přispět bylo možné také do uzamčené kasičky po celou dobu závodu.

A necelý měsíc po závodě a konečném zúčtování opět pořadatelé dorazili do Kroměříže, aby svůj slib dodrželi a výtěžek předali tentokrát na zmiňované dětské a novorozenecké oddělení. (vk)



Foto: Kroměřížská nemocnice

Na studium není nikdy pozdě



Foto: J. Sílešová

O tom, že je mezi seniory o aktivní trávení volného času a sebevzdělávání velký zájem, svědčí počet kroměřížských absolventů akademického roku 2014/2016 Univerzity III. věku UTB ve Zlíně. Celkem 30 jich přivítali na slavnostním setkání v obřadní síni kroměřížské radnice starosta Kroměříže Jaroslav Němec, místostarosta Pavel Motyčka a ředitelka Knihovny Kroměřížska Šárka Kašpárková, kteří snahu a touhu po vědění studentů-seniorů ocenili nejen slovně, ale i drobnými dárky.

Studium je realizováno formou dvouletých přednáškových cyklů členěných do čtyř semestrů. Výuku, která probíhá v prostorách knihovny v Kroměříži, vedou akademičtí pracovníci zlínské univerzity i přednášející z jiných univerzit a praktičtí odborníci. Podmínkou úspěšného absolvování je povinná účast na přednáškách (minimálně šedesátiprocentní) a vypracování seminární práce na závěr každého semestru podle pokynů lektora. Ke studiu mohou být přijati zájemci seniorského věku nebo osoby pobírající invalidní důchod. Více informací najdou zájemci na www.knihkm.cz/univerzita-III-veku. (js, šak)

K nejúspěšnějším mládežnickým sportovcům v Kroměříži se řadí jachtaři, fotbalisté i člen oddílu rybolovné techniky

Pět nejnadanějších mladých sportovců, jeden nejlepší mládežnický sportovní kolektiv a tři nejúspěšnější trenéři mládeže převzali ocenění za svou činnost za rok 2015 z rukou starosty města Kroměříže Jaroslava Němce. Stalo se tak při slavnostním vyhlášení výsledků XI. ročníku ankety „Nejúspěšnější mladý sportovec, kolektiv a trenér/cvičitel města Kroměříže za rok 2015“.

V kategorii nejúspěšnější mladý sportovec města za rok 2015 triumfovali nadějní jachtaři Benjamin Příkryl a Petr Hála, kteří velmi úspěšně reprezentovali na jachtařských závodech v ČR i

Evropě. Další dva ocenění sportovci Šimon Vyhлід a Jan Žiška reprezentují oddíl SK Hanácká Slavia Kroměříž a svými výkony se nominovali do výběru KFS Zlín a zúčastnili se olympiády dětí a mládeže v Plzni, kde získali stříbro. Posledním oceněným nejúspěšnějším mladým sportovcem města za rok 2015 se stal Marek Matyáš, oddíl rybolovné techniky Moravského rybářského svazu MO Kroměříž, za skvělá umístění na mistrovství ČR juniorů v několika disciplínách.

Cenu za nejúspěšnější mládežnický sportovní kolektiv města za rok 2015 získali fotbalisté SK

HS Kroměříž, vítězové Moravskoslezské dorostenecké ligy U19 v sezoně 2014/2015. Jako nejúspěšnější trenéři roku 2015 byli oceněni Kateřina Kolmanová z KST Swing Kroměříž a Petr Bláha, trenér SK HS Kroměříž. Za dlou-

holetou práci ve prospěch tělovýchovy a sportu v Kroměříži se letos sportovní komise rozhodla ocenit Miroslava Kutňáka, bývalého fotbalového brankáře HS Kroměříž a již 21 let fotbalového trenéra. (js)



Foto: J. Sílešová

Velké náměstí ovládly barvy, energii rozdávali účastníci Vybarveného běhu a zaspívali Petr Bende, Voxel a kapela Fi-Ha

Vybarveným během a celodenním zábavním programem začala v sobotu 11. června v Kroměříži hlavní turistická sezona nazvaná KROMĚŘÍŽ 2016: V BARVÁCH, SVĚTLE, UMĚNÍ. Na mnoha veřejných prostranstvích se při této příležitosti objevily nejrůznější výtvarné realizace, které mají zpestřit lidem pobyt ve městě a pobavit je pohledem na netradiční vizuální umělecké formy.

Cílem zahajovacího dne sezony bylo pobavit a zapojit do dění na

Velkém náměstí všechny věkové i zájmové skupiny obyvatel i návštěvníků města. Program byl připraven pro malé i velké a to své si tu našli milovníci sportu, hudby i nejrůznějších výtvarných aktivit. Dopolednímu programu vévodil Vybarvený běh s nezbytnou předstartovní přípravou, po poledni se pak naplno rozběhly výtvarné činnosti, do nichž se mohli zájemci zapojit, nebo třeba jen pozorovat zkušené streetartové výtvarníky. Součástí odpolední zábavy bylo odhalení 3D malby, která díky spe-

ciálnímu efektu umožnila zájemcům vstoupit do obrazu a stát se součástí kroměřížského podzemí. Po setmění pak mohli návštěvníci projít Lennonovu uličku, kde se v záři UV lamp na stěnách objevily malby tematicky související s názvem tohoto kroměřížského zákoutí. Ti nejtřpělivější návštěvníci dne „v barvách, světle, umění“ se pak stali svědky kouzelné hry světla v rámci světelné show. Během dne si mohli zájemci prohlédnout na různých místech Kroměříže výtvarné počiny, které jsou ostatně

k zhlédnutí po celou letní turistickou sezónu: lunety s pohledy na starou Kroměříž za kostelem P. Marie, streetartově pojaté trafostanice či zábradlí na mostě přes Moravu či minigalerie výtvarných dílek žáků ZŠ Sýpky na zdi proti škole.

Na pódiu na Velkém náměstí se vystřídaly tři hudební produkce, zahrála tu ostravská kapela Fi-Ha, fanynkám udělal radost svým vystoupením Voxel a večerní koncert Petra Bendeho s kapelou přitáhl na náměstí další diváky a posluchače.

(pz, šak)



Foto na str.: M. Žíla, J. Soporský





Foto na str.: M. Žíla, J. Soporský



Barevní běžci rozzářili náměstí a rozpoxybovali centrum města

Vybarvený běh byl jednou ze součástí dne „v barvách, světle, umění“, který zahajovat letní turistickou sezonu v Kroměříži. Běhání centrem města doprovázené salvami práškových barev přilákalo na start více než tisícovku nadšenců, kterým nešlo o sportovní výkony, ale především o zábavu a protažení těla. Že jde hlavně o „pěkné vybarvení“ upozorňoval startující i moderátor programu Petr Zakopal. O předstartovní přípravu s pořádnou rozcvičkou se postarali cvičenci ze studia Flow jóga, zástupci Sport-

centra Paráda, taneční uskupení M Dance crew a cvičitelka Hanka Kynychová. A pak už následovala záplava barev nad hlavami nabuzených běžců a start, po němž se závodní pole dalo do pohybu ulicemi města. Nešlo o čas ani vrcholné sportovní výkony, přesto došlo i na hodnocení a odměňování. Dárky od sponzorů akce byly rozdány v netradičních kategoriích a odneslo si je i deset náhodně vybraných účastníků Vybarveného běhu, kterým ceny předal starosta Kroměříže Jaroslav Němec. (šak)



ANIMÁG KROMĚŘÍŽ 2016 dočaroval a ocenil úspěšné autory krátkých animovaných snímků



Uvedením komponovaného pásma nejlepších krátkých animovaných filmů ukončila nová soutěž ANIMÁG KROMĚŘÍŽ 2016 na Zlín Film Festivalu své několikaměsíční čarování. Pořadatelé z Vyšší odborné školy pedagogické a sociální a Střední pedagogické školy Kroměříž ve spolupráci s Domem kultury v Kroměříži vytvořili zajímavý prostor pro prezentaci tvůrčích animátorských počínů dětí a mládeže ve věku 11 – 19 let.

Podářilo se oslovit řadu žáků základních a středních škol z celé České republiky, silnou odezvu výzva Animága našla především u ZUŠ a uměleckých zájmových institucí, které se animaci cíleně věnují.

V rámci promítání jednotlivých snímků porota odtajnila výsledky 1. ročníku soutěže ANIMÁG KROMĚŘÍŽ 2016. Cena poroty v kategorii Děti 11 – 15 let (ZŠ) byla udělena animovanému snímku Pokrok vytvořenému autorským týmem žáků ze ZŠ Březová u Uherského Hradiště a stejnou cenu určenou pro umělecké školy a zájmové instituce získal snímek O andělích autorky Jany Pajerové ze ZUŠ Ledec nad Sázavou. Ve stejné kategorii byla předána také Cena diváků, a to za snímek Víte, co jíte? od

autorského týmu dětí z Aeroškoly Praha. Cena poroty v kategorii Mládež 15 – 19 let (SŠ) putovala týmu žáků z Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži za snímek Nekonečná obětavost, snímek Zapomenutí Zuzany Čupové ze Střední umělecké školy Ostrava byl oceněn v podkategorii umělecké školy a zájmové instituce. Kromě toho odborná porota udělila také tři zvláštní ceny a speciální cenu – zájezd do Bruselu. (tz)



Z finále pěvecké soutěže vzešly Kroměřížské STAR 2016

Regionální pěvecká soutěž Kroměřížská STAR 2016, kterou již potřetí uspořádala Soukromá základní hudební škola D-MUSIC, představila nejtalentovanější zpěváky z Kroměříže. Do soutěže se jich přihlásilo 22, z nichž 12 nejlepších – a samé dívky – postoupilo do finále, které se konalo 31. května na Hanáckém náměstí. Finalistky se představily nejen pětičlenné porotě, jíž předsedal místostarosta Kroměříže Pavel Motyčka, ale i veřejnosti. Všechna děvčata ze sebe vydala na pódiu maximum a jejich výkony ocenili diváci a posluchači bouřlivým potleskem.

Soutěžilo se ve dvou kategoriích a

v každé byla navíc udělena i cena divácká podle počtu „lajků“ na soutěžním profilu jednotlivých finalistů. V 1. kategorii (zpěváci z 6. – 9. ročníků ZŠ a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií) zvítězila Kateřina Petříčková, stříbrnou příčku obsadila Aneta Měsíčková a třetí místo získala Kristýna Jiříčková, divákům se v této kategorii nej-

více líbila Lucie Bilíková. V kategorii II. (středoškolské) si nejvyšší příčku vyzpívala Jana Rusková, jako druhá skončila Markéta Brablíková, která si odnesla i diváckou cenu ve své kategorii, a bronz patří Nicole McEvoy. Jako host finálového koncertu vystoupila mladá rocková kapela z Kroměříže DneskaNe. (js, šak)



Z prvňáčků se pasováním stali skuteční čtenáři

Pro více než dvě stovky žáků prvních tříd kroměřížských základních škol připravily pracovnice Knihovny Kroměřížska spolu s Arcibiskupským zámekem slavnostní událost – pasování prvňáčků na čtenáře. A právě Manský sál kroměřížského zámku hostil – jako každoročně – tuto pro děti, jejich rodiče i učitele zajímavou slavnost. V téměř pohádkovém zámeckém prostředí musí děti nejprve přednést čtenářský slib, kterým se zavazují, že budou knihy nejen číst, ale budou o ně i pečovat, a poté jsou mečem, který třímá zámecký knihovník Cyril Měsíc, pasováni na opravdové čtenáře. Spolu s „pasovacím glejtem“ dostali všichni roční zápisné do Knihovny Kroměřížska zdarma a možnost navštívit během prázdnin bezplatně zámecké prostory. Pasování prvňáčků se uskutečnilo ve dnech 25. a 26. května. (šak)



Turistické informační centrum Kroměříž vstoupilo do projektu s Českou televizí

Kroměřížské TIC se zapojilo do spoluprádání rodinné letní soutěže – DIV (Duhový Institut Věd): „Zastavte roboty“, která je projektem České televize na prázdninové období od 1. 7. do 28. 8. 2016. Smyslem této hry je vybídnout diváky ČT k prázdninovým výletům, mj. i do Kroměříže, a tím přispět ke zvýšení návštěvnosti našeho krásného města a jeho pamětihodností. Děti v této hře mají za úkol zastavit spolu s rodiči rebelující roboty, kteří chtějí ovládnout svět. K tomu je potřeba vyrazit na tři výlety a na nich získat tajná hesla. Po celé ČR je síť několika desítek míst, kde mohou rodiny s dětmi získat unikátní heslo do hry. Ve 40 městech je prostřednictvím turistických infocenter nabídnut rodinám s dětmi neuvědný program.

Herní stanoviště budou vyznačena na webových stránkách ČT v mapě České republiky spolu s GPS navigací, která jednotlivá místa lokalizuje. Jedním ze stanovišť a zároveň výchozím bodem procházky bude i Turistické informační centrum Kroměříž. V infocentru soutěžící získají leták s herním heslem, mapkou a jednoduchou šifrou sestavenou pracovníky infocentra, která je provede po městě. Druhý herní kód získají soutěžící při návštěvě turistické atraktivy (hrad, muzeum, zoo apod.) Třetí aktivitou pak bude hledání schránky v přírodě, v níž soutěžící naleznou herní heslo.

Sbírejte hesla a pomozte spolu s dětmi zastavit nebezpečné roboty, kteří chtějí ovládnout svět. Vyhrát můžete zajímavé ceny. Pravidla, podrobnosti a GPS souřadnice najdete na www.decko.cz/div.

TIC Kroměříž





LETNÍ KINO KROMĚŘÍŽ 2016

www.dk-kromeriz.cz/lk

5/7 **Zootropolis: Město zvířat** USA 2016 ZDARMA

12/7 **Jak básníci čekají na zázrak** CZE 2016

19/7 **Deadpool** USA 2016

26/7 **Trabantem do posledního dechu** CZE 2015

2/8 **Star Wars: Síla se probouzí** USA 2015

9/8 **Teorie tygra** CZE 2016

16/8 **V zajetí démonů** USA 2013

23/8 **Pelíšky** CZE 1999

30/8 **Bratříček Karel** CZE / POL 2016 + noční prohlídka expozice

nádvoří Starého pivovaru, Prusinovského 114 | každé úterý za 50 Kč | občerstvení zajištěno

červenec od 21.00 | srpen od 20.30 | vstup do Expozice Karla Kryla v ceně

07
2016

KULTURNÍ SERVIS města Kroměříže

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ



Filharmonie Bohuslava Martinů | 3. 7.

Letní kino Kroměříž | 5. 7. – 30. 8.

Limonádový Joe | 15., 16., 29. a 30. 7.

Kromfest 2016 - open air festival | 23. 7.

17. ročník festivalu

Hudba v zahradách a zámku KROMĚŘÍŽ 2016

3/7
ZAHAJOVACÍ KONCERT
Filharmonie B. Martinů Zlín

10/7
UČITEL A ŽÁK – W. A. MOZART
Filharmonie B. Martinů Zlín

15/7
KONCERT
KLUBOVÝCH ŽESTŮ
Česká filharmonie

21/7
MUSICA MINORE

10/8
ROMANTICKÉ OBRAZY
Moravská filharmonie Olomouc

12/8
Mezinárodní dirigentská kurzy
Filharmonie B. Martinů Zlín

www.unesco-kromeriz.cz

DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ

podzim
2016

DŮM KULTURY
www.dk-kromeriz.cz

• předplatné 1200 Kč / 1000 Kč

• předprodej od 16. května na pokladnách DK a on-line na www.dk-kromeriz.cz

• přesné termíny budou upřesněny

• změna programu vyhrazena



PROMENÁDNÍ KONCERTY

na Velkém náměstí,
každý čtvrtek
v červenci
od 17.00

KULTURNÍ SERVIS MĚSTA KROMĚŘÍŽE – přehled akcí konaných na území města. Číslo 7/2016, II. ročník. Vyšlo dne 31. 6. 2016. Vydává město Kroměříž nákladem 14 400 + 5 000 ks. Neprodejné! Tisk je přílohou Kroměřížského zpravodaje.

Adresa vydavatele: Město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Tel. 573 321 225, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, ales.vrtal@mesto-kromeriz.cz.

Uzávěrka pro zveřejnění vaší akce je vždy k 17. dni předchozího měsíce!

Vydavatel neodpovídá za programové změny provedené pořadateli akcí po uzavření Kulturního servisu.



1. ROČNÍK HUDEBNÍHO FESTIVALU V KROMĚŘÍŽI

23. ČERVENEC Pionýrská louka

WWW.KROMFEST.CZ
OPEN AIR FESTIVAL

JELÉN TYRŠOVA SPOLEČNOST NO NAME PŘEKVAPENÍ Z MAJÁLEŠU DJ STAGE

MAREK ZTRACENÝ LAKE MALAWI D.U.B. MUSIC DĚTSKÁ FUN ZÓNA

MĚSTO KROMĚŘÍŽ DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI BRIDLA týdeník

MĚSTO
KROMĚŘÍŽ

DŮM KULTURY V KROMĚŘÍŽI
www.dk-kromeriz.cz

K
MUSEUM
KROMĚŘÍŽE

PŘEHLED AKCÍ

PÁ 1. 7. – ST 31. 8. D Z

STROM VÝTVARNÍKŮ KROMĚŘIŽE V BARVÁCH - SVĚTLE - UMĚNÍ

Příspěvek knihovny k sezóně Kroměříž 2016, V barvách, světle, umění. Tradiční strom v Podzámecké zahrádě tentokrát upozorňuje na známé výtvarníky města. Podzámecká zahrada

SO 2. 7. | 14.00 – 21.00 D Z
BURNING SQUARE

Akce, která chce šířit dobrou myšlenku, povzbuzení a nadějí! Koncert, kavárna, talkshow, výstava, videoprojekce Lamačské chvály. Velké náměstí - Kroměříž
www.ignitoprojekt.cz

SO 2. 7. | 19.30
THE YOUNG PEKÁČ MOJMÍRA BÁRTKA

The Young Pekáč je hudební těleso složené z mladých muzikantů, kteří mají zálibu v živém hraní a improvizaci v žánrovém prostoru jazz, swing, latin a jazz rock. Koncert se uskuteční na zahrádce Klubu Starý pivovar v Kroměříži. Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru Kroměříž. Klub Starý pivovar

NE 3. 7. | 19.00
FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ, ZAHAJOVACÍ KONCERT

Zahajovací koncert 17. ročníku tradičního festivalu Hudba v zahradách a zámku ve skleníku Květné zahrady v Kroměříži. Filharmonii Bohuslava Martinů Zlín řídí Tomáš Netopil. Sólista Robert Kozánek předvede světovou premiéru koncertu pro trombon a orchestr autora Ivana Zelenky. Program: Antonín Dvořák - Scherzo capriccioso, Ivan Zelenka - Koncert pro trombon a orchestr, Robert Schumann - Symfonie č. 3 Es Dur, Op. 97. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

NE 10. 7. | 19.00
FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ ZLÍN, UČITEL A ŽÁK

Druhý koncert 17. ročníku festivalu Hudba v zahradách a zámku ve skleníku Květné zahrady. Sólisté: Bohuslav Matoušek, housle a Jan Mráček, housle. Diriguje Tomáš Bauer. Program: W. A. Mozart - Koncert C Dur KV 190, B. Martinů - Koncert pro dvoje housle D Dur H 329, J. Brahms - Symfonie č. 1. C Dur. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

NE 14. 7. | 19.30
CITY OF LEEDS YOUTH ORCHESTRA (UK)

Další ze série koncertů festivalu Ad Astra, který představuje zahraniční studentské orchestry. Přední britský studentský orchestr představí díla českých i světových hudebních skladatelů. Sněmovní sál Arcibiskupského zámku
www.zamek-kromeriz.cz

PÁ 15. 7. | 19.00
KONCERT HLUBOKÝCH ŽESTŮ ČESKÉ FILHARMONIE

Třetí koncert 17. ročníku festivalu Hudba v zahradách a zámku v Rotundě Květné zahrady představí špičkové dechové Sdružení hlubokých žestů České filharmonie. Program: P. J. Vejvanovský, W. Boyce, J. H. Schmelzer, E. Grieg, P. Mascagni, I. Zelenka, M. Trvais, J. Vejvoda, V. Kozel. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

PÁ 15., 29. a so 16., 30. 7. | 21.30
LIMONÁDOVÝ JOE

Muzikálové představení. Již podruhé se Divadelní spolek Kroměříž představí se známou koňskou operou Limonádový Joe plnou známých hudebních melodií a tanců. Divadlo se odehrává na nádvoří radnice v Kroměříži a diváci budou usazeni do otočného hlediště a budou mít možnost sledovat děj hned na několika jevištích. Hraje se jen o prázdninách a diváci se mají určitě na co těšit. Klub Starý pivovar
www.divadlokrm.cz

NE 17. 7. | 16.00 D
BURZA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA A UKRASNÉHO PŮTACTVA

K vidění i prodeji jsou okrasní ptáci, drůbež, holubi, králíci atd. Samozřejmostí je široká nabídka krmiv, vitamínů a dalších potřeb pro chovatele. Výstaviště Floria Kroměříž
www.vystavistefloria.cz

NE 17. 7. | 18.00
EVENT JAZZ TRIO

Letní open air koncert v historickém centru města na nádvoří Klubu Starý pivovar. Za deště se akce koná v klubu. Připravujeme pro Vás speciální playlist, ve kterém představíme skladby nové, i ty, které běžně nehráváme. Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru Kroměříž. Klub Starý pivovar
www.event-jazz.cz

ČT 21. 7. | 19.00
HUDBA STARÝCH MISTRŮ MUSICA MINORE

Čtvrtý koncert 17. ročníku festivalu Hudba v zahradách a zámku v podání komorního souboru Musica Minore interpretující hudbu od baroka až po současnost. Na programu koncertu, který proběhne v Rotundě Květné zahrady jsou díla G. P. Telemanna, A. Corelliho, A. Vivaldiho, J. Halvorsena, W. F. Bacha. Květná zahrada
www.dk-kromeriz.cz

SO 23. 7. | 12.00 D
KROMFEST 2016 OPEN AIR FESTIVAL

1. ročník hudebního open-air festivalu. Těšit se můžete na tyto kapely a interprety: No Name, Jelen, Lake Malawi, Tyršova společnost, D.U.B. Music a Marek Ztracený. Kromě pořádného hudebního náshupu je pro návštěvníky nového festivalu přichystána i řada doprovodných atrakcí, dětský koutek se skákacím hradem a dalšími atrakcemi pro mladší a také druhá DJ's stage. Přijďte si užít léto v poprockovém rytmu a pod letní oblohou! Na Pionýrské louce samozřejmě nebudou chybět ani stánky s občerstvením, pivem i nealkoholický-

mi nápoji. Vstupenky na pokladnách DK a on-line. Předprodej do 15. července: 250 Kč/ děti (6.-15. let), ZTP 100 Kč. Prodej od 16. července do 23. července: 300 Kč/děti (6. - 15. let), ZTP 150 Kč. Děti do 6 let mají Kromfest zdarma! Pionýrská louka
www.kromfest.cz

SO 6. 8. | 15.00 D
FOLKOVÁ SOBOTA VE DVOŘE 2016

Na druhém ročníku festivalu Folková sobota ve dvoře 2016 se představí opět zajímavé hudební osobnosti. Na venkovní scéně situované do působivého prostředí nádvoří radnice a Starého pivovaru uslyšíte nejen folk, ale také world music a jiné příbuzné žánry. V působivém prostředí vystoupí: Robert Křestán a Trapeři, Katka Garcia a její Kon Sira, Folk Team, Jamtour a Hana Feltlová & Co. V letošním ročníku se poprvé představí workshop situovaný u přílehlé Expozice Karla Kryla, kde si budou moci zájemci vyzkoušet a naučit se hrát základní akordy na kytaru a zajímavé rytmy. Občerstvení zajištěno. Klub Starý pivovar
www.dk-kromeriz.cz

VÝSTAVY A STÁLÉ EXPOZICE

DO 31. 12. 2016
PAMÁTNÍK MAXE ŠVABINSKÉHO (STÁLÁ EXPOZICE)

Reprezentativní přehled tvorby jednoho z nejvýznamnějších kroměřížských rodáků. Expozice chronologicky prezentuje 130 originálních děl nejvýznamnějšího kroměřížského rodáka, malíře a grafika. Muzeum Kroměřížska

DO 31. 12. 2016
PŘÍRODA A ČLOVĚK (STÁLÁ EXPOZICE)

V expozici se snoubí archeologické doklady o nejstarším osídlení regionu s nahlédnutím do živocísné a rostlinné říše Kroměřížska. Muzeum Kroměřížska

DO 31. 12. 2016
HISTORIE UKRYTÁ POD DLAŽBOU MĚSTA (STÁLÁ EXPOZICE)

Expozice umístěná v historickém sklepení podává kulturně historický obraz města Kroměříže „od mamutů do raného novověku“. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

DO 31. 12. 2016
EXPOZICE KARLA KRYLA (STÁLÁ EXPOZICE)

Originální expozice předestírá dílo a myšlenky slavného kroměřížského rodáka v neobyčejné podobě. Klade důraz na osobní prožitky každého návštěvníka a „nutí“ ho, aby se s dílem a osobností Karla Kryla vyrovnal po svém. Expozice Karla Kryla
www.expozicekryla.cz

DO PO 31. 10.
VÝSTAVA TURÍNSKÉHO PLÁTNA
Turínské plátno (tzv. Sindone di Torino) je pohřební rubáš, do kterého byl po smrti zabalěn Ježíš Kristus. Jedná se o osobní zhotovení plátna, která je zhotovena přesně podle originálu a utkána je stejnou metodou jako původní pohřební rubáš. Arcibiskupský zámek Kroměříž
www.zamek-kromeriz.cz

DO PÁ 30. 9. D
BISKUPSKÁ MINCOVNA

Stálá expozice historie kroměřížského mincovnictví v původních prostorách Biskupské mincovny. Můžete se také zúčastnit Hledání pokladu biskupa Bruna, stát se na chvíli pregérem (neboli mincmistrem) a vyrazit si vlastní minci. Biskupská mincovna
www.galerie-orlovna.cz

DO PÁ 30. 9. D
ARCIBISKUPSKÁ VODÁRNA

Jedinečná technická památka umístěná v původním prostředí, v dobrém technickém stavu, dokumentující úroveň vodárenské techniky z přelomu 19. a 20. století. Arcibiskupská vodárna

DO SO 1. 10. D
ŽELEZNIČNÍ MUZEUM

Přijměte pozvání do železničního muzea v Kroměříži. Najdete je v areálu lokomotivního depa vedle výpravní budovy. Interaktivní muzeum s funkčními exponáty, které si mohou návštěvníci sami vyzkoušet. Areál lokomotivního depa
www.prototypy.cz

DO NE 10. 7.
VÝSTAVA PŘELADĚNÍ

Autorská výstava Věry Karger - Přeladění v prostorách Radničního sklípku. Radniční sklípky

DO PÁ 15. 7.
KAREL TOMAN: BESTIÁŘ

Výstava obrazů kroměřížského novináře a výtvarníka Karla Tomana staršího. „Lidi uvidí hlavně obludy, hříčky evoluce, které vytvořila během dlouhého potýkání s Bohem. Anebo taky něco úplně jiného. Hodně totiž záleží na jejich hlavách,“ říká autor o chystané výstavě. Kino Nadsklepi

DO PO 15. 8.
EVA MILOTOVÁ: MOZART A DENÍK JOSEFINY

Autorská výstava kreseb a obrazů Evy Milotové na Mozartovské téma představí osobitý pohled na vztah Mozarta a Josefiny. Výstava bude doplněna prezentací bibliofilských tisků básní a textů Evy Milotové. Výstava přístupná v otevírací době radnice. Foyer Radnice

DO ČT 15. 9. D
MEMENTO TIZIANI - PŘÍBĚHY PROMĚN V DÍLECH SOUČASNÝCH UMĚLCŮ

Rozsáhlou výstavu současného umění k počtu malíře Tiziana Vecellioho, od jehož úmrtí letos uplynulo 440 let. Na výstavě bude k vidění více než stovka děl vytvořených nejruznějšími výtvarnými technikami od předních českých výtvarníků. Galerie Orlovna

DO PÁ 15. 7. Z
MÍSTA UTRPENÍ, SMRTI A HRDINSTVÍ - VĚZNI Z ČR V KONCENTRAČNÍCH TÁBORECH
Vězni v nacistických koncentračních táborech. Knihovna Kroměřížska
www.knihkm.cz

DO ST 31. 5. 2017 D Z
SVATBA V ZRCADLE DĚJIN

V kroměřížském archivu je k vidění výstava Svatba v zrcadle dějin, která tento životní krok mimořádné důležitosti představuje z hlediska dochovaných archivních pramenů – knih ohlásek snoubenců, matričních záznamů, svatebních smluv, oddacích listů, snubních protokolů aj. Hlavním záměrem autorky bylo zachytit proměnu svatební obřadu od minulosti do současnosti. Spektrum prezentovaných snoubenců je poměrně široké – od novomanželů ze zemědělských a dělnických vrstev přes široké rozpětí střední třídy až po vrstvy skutečně bohaté, a to jak z hanáckého venkova tak i z města, pozornost je věnována také svatbám ve šlechtických kruzích. Se svatební obřadem jsou neodmyslitelně spojeny svatební fotografie, svatební oznámení, blahopřání, svatební kytičky a v neposlední řadě i svatební oděv. Svatební šaty symbolizovaly jedinečnou událost v životě ženy a jsou vždy ukázkou aktuálního stavu módy daného období. Státní okresní archiv kromeriz.mza.cz

DO NE 2. 10. D
FENOMÉN MERKUR

Unikátní výstava, která zachycuje historii fenoménu stavebnice, láká návštěvníky na celou řadu železničních jeřábů, obřích vláků i na repliku čockostroje vynálezce Otty Wichterleho, funkční model slunečních hodin, ježka v kleci zapsaného v České knize rekordů nebo na šestimetrový model ivančíckého viaduktu s pendulícím vlákem, vše z unikátní osobní sbírky sběratele Jiřího Mládky, která patří k největším na světě. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

DO ČT 15. 9. Z
KVĚTINOVÁ ZÁTIŠÍ AKADEMICKÉHO MALÍŘE MIROSLAVA HAVELY
Výstava Květinová zátiší akademického malíře Miroslava Havely v prostorách cukrárny Amadeus každý den do poloviny září. Cukrárna Amadeus

DO PÁ 8. 7. Z
VÝSTAVA PRACÍ MARIE PLOTĚNÉ
Výstava je součástí festivalu FORFEST. Vernisáž výstavy 20. 6. v 15.00 Knihovna Kroměřížska

DO NE 4. 9. D
MACOUREK, BORN A SPOL.
Výstava představí společné dílo spisovatele Miloše Macourka a malíře Adolfa Borna. Pořádána je k 90. výročí narození kroměřížského rodáka Miloše Macourka. Muzeum Kroměřížska
www.muzeum-km.cz

PÁ 1. 7. – ST 31. 8.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY KVĚTNÉ ZAHRADY (KAŽDÝ DEN V 11 A VE 14 HODIN)
Vydejte se na procházku minulostí. Během komentovaných prohlídek vám představíme nejen historii Květné zahrady, ale také její zajímavá zákoutí, stavby i mnohá netušené funkce. Květná zahrada
www.nczk.cz

SO 16. 7. D
ŽELEZNIČNÍ MUZEUM (ZVLÁŠTNÍ VLAKY K VÝROČÍ MOTOROVÝCH VOZŮ M152.0 - 40LET ZDOUNEČANKY)
Přijměte pozvání do železničního muzea v Kroměříži. Najdete nás v areálu lokomotivního depa vedle výpravní budovy. Interaktivní muzeum s funkčními exponáty, které si mohou návštěvníci sami vyzkoušet. Skupiny si mohou domluvit prohlídku i mimo uvedené dny na tel.: 608 565 222. Vlakové nádraží
www.prototypy.cz/KMD

PROGRAM SPORTOVNÍCH AKCÍ

so 2. 7. | 9.00 **D Z** KRAJSKÁ NOHEJBALOVÁ SOUTĚŽ MUŽŮ (NK BAJDA KROMĚŘÍŽ VS. TJ SOKOL ZLÍN-PRŠTNÉ)

Nohejbalový zápas 9. kola krajské soutěže nohejbalu mužů proti favoritovi soutěže ze Zlína, který zatím s přehledem bez jediné porážky vévodí soutěži.

Nohejbalový klub Bajda Kroměříž
www.nkbajda.cz

KINO NADSKLEPÍ

PÁ 1. 7.
18.00 | **HRA PENĚZ**, premiéra
20.30 | **NEŽ JSEM TĚ POZNALA**, premiéra

so 2. 7.
18.00 | **NEŽ JSEM TĚ POZNALA**, premiéra
20.30 | **HRA PENĚZ**, premiéra

NE 3. 7.
15.30 | **HLEDÁ SE DORY 3D**, bijásek
18.00 | **NEŽ JSEM TĚ POZNALA**, premiéra
20.30 | **HRA PENĚZ**, premiéra

ÚT 5. 7.
21.00 | **ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT**,
Letní kino, nádvoří Starého pivovaru, ZDARMA

ST 6. 7.
18.00 | **V ZAJETÍ DÉMONŮ 2**, přidáváme
20.30 | **BOJ**, artkino

ČT 7. 7.
20.30 | **LEGENDA O TARZANOVI** 2D tit., premiéra

PÁ 8. 7.
18.00 | **MIKE I DAVE SHÁNĚJ HOLKU**, premiéra
20.30 | **OCISTA: VOLEBNÍ ROK**, premiéra

so 9. 7.
18.00 | **LEGENDA O TARZANOVI** 3D tit., premiéra
20.30 | **MIKE I DAVE SHÁNĚJ HOLKU**, premiéra

NE 10. 6.
15.30 | **HLEDÁ SE DORY** 2D, bijásek
18.00 | **LEGENDA O TARZANOVI** 2D tit., premiéra
20.30 | **OCISTA: VOLEBNÍ ROK**, premiéra

ÚT 12. 7.
21.00 | **JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK**,
Letní kino, nádvoří Starého pivovaru

ST 13. 7.
18.00 | **MIKE I DAVE SHÁNĚJ HOLKU**, premiéra
20.30 | **LUCIE: PŘÍBĚH JEDNÝ KAPELY**, artkino

ČT 14. 7.
20.30 | **PAN DOKONALÝ**, premiéra

PÁ 15. 7.
18.00 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
2D, bijásek
20.30 | **PAN DOKONALÝ**, premiéra

so 16. 7.
15.30 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
3D, bijásek
18.00 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
2D, bijásek
20.30 | **TOHLE JE NÁŠ SVĚT**, MFF Karlovy Vary

NE 17. 7.
15.30 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
2D, bijásek
18.00 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
3D, bijásek
20.30 | **NEONOVÝ BÝK**, MFF Karlovy Vary

ÚT 19. 7.
21.00 | **DEADPOOL**,
Letní kino, nádvoří Starého pivovaru

ST 20. 7.
18.00 | **DEN NEZÁVISLOSTI: NOVÝ ÚTOK**
2D tit., přidáváme
20.30 | **LÍNÁ ZÁTOKA**, MFF Karlovy Vary

ČT 21. 7.
20.30 | **UČITELKA**, premiéra / MFF Karlovy Vary

PÁ 22. 7.
18.00 | **UČITELKA**, premiéra / MFF Karlovy Vary
20.30 | **ZHASNI A ZEMŘEŠ**, premiéra

so 23. 7.
18.00 | **WARCRAFT: PRVNÍ STŘET**
3D dab., přidáváme
20.30 | **UČITELKA**, premiéra / MFF Karlovy Vary

NE 24. 7.
15.30 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
3D, bijásek
18.00 | **WORLD OF WARCRAFT: PRVNÍ STŘET**
2D tit., přidáváme
20.30 | **ZHASNI A ZEMŘEŠ**, premiéra

ÚT 26. 7.
21.00 | **TRABANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU**,
Letní kino, nádvoří Starého pivovaru

ST 27. 7.
18.00 | **DEN NEZÁVISLOSTI: NOVÝ ÚTOK**
3D dab., přidáváme
20.30 | **JULIETA**, artkino

ČT 28. 7.
20.30 | **JASON BOURNE**, premiéra

PÁ 29. 7.
18.00 | **JASON BOURNE**, premiéra
20.30 | **KROTITELÉ DUCHŮ** 2D tit., premiéra

so 30. 7.
18.00 | **KROTITELÉ DUCHŮ** 3D dab., premiéra
20.30 | **JASON BOURNE**, premiéra

NE 31. 7.
15.30 | **DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ**
2D dab., bijásek
18.00 | **JASON BOURNE**, premiéra
20.30 | **KROTITELÉ DUCHŮ** 3D dab., premiéra

BIJÁSEK/RODINNÝ **D** ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT USA 2016, 108 min, přístupné bez omezení, dabing

HLEDÁ SE DORY
USA 2016, 90 min, přístupné bez omezení, dabing
V animovaném filmu od studií Disney-Pixar Hledá se Dory se na stříbrné plátno vrací zapomenutá modrá rybka Dory a s ní její kamarádi Nemo a Marlin, kteří jí pomáhají najít odpovědi na otázky z její minulosti. Na co si vzpomene? Kdo jsou její rodiče? A kde se naučila mluvit velrybsky?

DOBA LEDOVÁ: MAMUTÍ DRCNUTÍ
USA 2016, 95 min, přístupné bez omezení, dabing
Nečekané kosmické události ohrozí ledový svět v pátém dílu jedné z nejpobulárnějších animovaných filmových sérií, kde opět potkáme všechny staré známé hrdiny a pár úplně nových. Přichází ledová událost roku a s ní mamuti Manny, Ellie a Broskvička, něco jako lenochod jménem Sid, tygr Diego nebo vačičáci Crash, Eddie a hlavní Srat.

PREMIÉRA

HRA PENĚZ
USA 2016, 95 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Moderátor finančního televizního pořadu George Clooney a producentka Julia Roberts se ocitají ve výbušné situaci poté, co kontrolu nad studiem násilím převezme rozzlobený muž, jenž přišel o veškerý svůj majetek. V průběhu přímého přenosu jsou oba nuceni bojovat nejen s útočníkem samotným, ale také s časem, aby rozplekli konspiraci, ukrývající se na pozadí současných globálních obchodních trhů.

NEŽ JSEM TĚ POZNALA
USA 2016, 110 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Louisa žije u rodičů, pracuje jako číšnice, má spolehlivého přítele a vlastně od života víc nechce. Když přijde o práci, začne pracovat jako ošetřovatelka Willa, který je upoután na kolečkách křeslo. Na rozdíl od Luisy žil před nehodou život naplno a ve svém současném stavu vidí jako jediné východisko smrt. Jejich setkání je ovšem ovlivní více, než by očekávali...

LEGENDA O TARZANOVI

USA 2016, 110 min, přístupné bez omezení, titulky
Již mnoho let uplynulo od doby, kdy Tarzan (Alexander Skarsgård) zaměnil život v africké džungli za život bohatého Johna Claytona III po boku své milované manželky Jane (Margot Robbie). Nyní je vyslán zpět do Konga jako obchodní emisar parlamentu, aniž by tušil, že má sehrát roli pěšáka ve smrtelně nebezpečné hře chamtivosti a pomsty belgického kapitána Leona Roma (Christoph Waltz).

MIKE I DAVE SHÁNĚJ HOLKU

USA 2016, 98 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Milovníci večírků bratři Mike a Dave (Zac Efron, Adam DeVine) podají na internetu inzerát s cílem najít perfektní dívčí doprovod na havajskou svatbu své sestry. Tajně doufají, že si vyberou dvě slušné dívky a samí si pak užijí divoké dovolené. Tvrdě se ale přepočítali, že slušných dívek se totiž vyklubalo duo (Anna Kendrick, Aubrey Plaza), které jim vytrže zrak a dokonce je předčí i ve flámování.

OCISTA: VOLEBNÍ ROK

USA / FRA 2016, 106 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Senátorce Charlene Roanové (Elizabeth Mitchell) byla před lety vyvrážena v průběhu očisty celá rodina. Od té doby je snaha o zrušení očisty hlavním motorem jejího tažení do Bílého domu. Političti soupeři proto plánují „legálně“ ji zabít během očisty. Šéf senátorčiny ochranky je však Frank Grillo, hrdina z druhého dílu Očisty. Přístíž dvanáct hodin bude velmi dlouhých. A krvavých.

PAN DOKONALÝ

USA 2015, 95 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Martha (Anna Kendrick) se po bolestivém rozchodu setkává s mužem, který by mohl být tím pravým. Tedy jen do momentu, než zjistí, že má celkem bohatou kriminální minulost. Avšak jeho napravením je přesvědčená natolik, že pro vysněný vztah hodlá čelit i následkům, které on sám napravit nedokáže. Martha v sobě postupem času objeví skrytý talent, jak být užitečným partákem svému vyvolenému zabíjákov.

UČITELKA

SVK / CZK 2016, 102 min, přístupné bez omezení, slovensky a česky
Ředitelka základní školy svolává mimořádnou rodičovskou schůzi, neboť o zdánlivě empatické a laskavě vyhlížející třídní učitelce se říká, že prostřednictvím svých žáků manipuluje jejich rodiči. S jistotou zrežimované drama (Jan Hřebejk) je sice zasazeno do éry pozdní československé normalizace, tato studie patologické manipulativnosti má však univerzální platnost.

ZHASNI A ZEMŘEŠ

USA 2016, 90 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Když Rebecca odešla z domova, myslela si, že za sebou nechala i své strachy z dětství. Když v době dospívání zhasla, byla si nikdy úplně jistá, co je skutečné a co není... a nyní její bratříček Martin prožívá stejně nevysvětlitelné a děsivé události, které kdysi vystavovaly zkouškám její přítelkyně a ohrožovaly její bezpečnost...

JASON BOURNE

USA 2016, 117 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Jason Bourne (Matt Damon) už poskládal skoro všechny střípky mozaiky a potrestal většinu tvůrců zvláštního programu, který z něj udělal stroj na zabíjení. Nyní se znovu pouští do boje s Agenturou, aby našel odpovědi na ty nejpalčivější otázky. Jason se ocitá na horké půdě, kde nemůže věřit nikomu a ničemu a kde přežití vyžaduje, aby si vzpomněl na to, co se naučil v programu, který díky němu skončil.

KROTITELÉ DUCHŮ

USA 2016, přístupné bez omezení, titulky/dabing
Třicet let poté, co diváky uchvátil původní film, se Krotitelé duchů vrací, aby se ve zcela nové podobě představili současné divácké generaci. Režisér Paul Feig kombinuje známé prvky boje s nadpřirozenými bytostmi, díky kterým byla původní filmová série tak oblíbená, s novým hereckým týmem, složeným z těch nejlepších komediálních hereček současnosti.

PŘIDÁVÁME

V ZAJETÍ DÉMONŮ 2

USA 2016, 134 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Jak již název napovídá, tento film navazuje na fenomenální celosvětový úspěch Wanova hororu V zajetí démonů. Tentokrát manželský pár odcestuje do severního Londýna vyšetřovat jeden z nejhrůzostrašnějších případů paranormálních aktivit, aby pomohl svobodné matce, která žije sama se svými čtyřmi dětmi v domě zamořeném zákeřnými duchy.

DEN NEZÁVISLOSTI: NOVÝ ÚTOK

USA 2016, 128 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky/dabing
Věděli jsme, že se jednou vrátí. Den nezávislosti nově vymezil žánr katastrofického filmu. Další kapitola tohoto eposu představí globální katastrofu nepředstavitelného měřítka. S využitím obnověných technologií vetřelců, obyvatelé Země vybudovali obrovský obranný program na ochranu planety. Avšak nic nás nemůže připravit na vyspělou a nebyvalou sílu vetřelců.

WARCRAFT: PRVNÍ STŘET

USA 2016, 123 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky/dabing
Warcraft je fenoménem herního světa. Díky jeho nesmírné popularitě může být více než sto milionů hráčů, kteří s některou z verzí této hry zahráli. Převedení Warcraftu na filmové plátno bránily pouze technologické limity kinematografie. Tato omezení právě padla a velkolepé fantasy dobrodružství o bolestivém setkání dvou různých světů konečně přichází na filmové plátno.

ARTKINO

BOJ

DEN 2015, 115 min, nevhodné pro děti do 12 let, titulky
Kde končí hrdinství a začíná vina nad ztrátou lidských životů? Druhá a další otázky si klade působivě psychologické drama Tobiasse Lindholma, který je známý především jako scenárista ceněných filmů (např. Hon). V tomto snímku čelí velitel dánské jednotky v Afghánistánu Claus rozhodnutí, které

může ovlivnit celou jeho budoucnost. V Dánsku se musí jeho manželka vypořádat sama s výchovou tří dětí.

LUCIE: PŘÍBĚH JEDNÝ KAPELY

CZE 2016, 89 min, přístupné bez omezení, česky
Jak vznikaly jejich nejznámější hity? Co se dělo v zákulisí? S tržebním příběh 30 let kapely Lucie ukazuje dosud nezveřejněné záběry pořízené samotnými členy kapely a záznamy, o kterých si všichni mysleli, že už neexistují. Otevřené zpodobí vykreslí portrét čtyř výrazných osobností, které spolu leckdy nedokázaly sedět v jedné místnosti, přesto se potkávají na jednom jevišti.

JULIETA

ESP, 99 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Julietta a její dcera Antia prožívají nejhorší období poté, co zemřel Julietin manžel Xoan. Obě se uzavrou do sebe a jejich tichá bolest je postupem času odcizuje. V osmnácti opustí Antia svou matku bez slova vysvětlení. Během zoufalého dvanáctiletého hledání Julieta zjišťuje, jak málo svou dceru zná. Až náhodné setkání s Antiou dává matce šanci pokusit se jí získat zpět. Nový film Pedra Almodóvara.

MFF KARLOVY VARY V NADSKLEPÍ

Na začátku července probíhá již 51. ročník Mezinárodního filmového festivalu Karlovy Vary, největší filmové události v České republice. Vy máte jedinečnou příležitost vidět čtyři z letos uváděných snímků v minipřehlídce v kině Nadsklepí od 16. do 23. 7.

TOHLE JE NÁŠ SVĚT

USA 2016, 119 min, přístupné bez omezení, titulky
Hluboko v lesích mimo civilizaci vychovává svérázný a charismatický otec (Viggo Mortensen) svých šest dětí podle vlastních představ. Jejich život připomíná letní tábor v ráji, plný neotřelých pravidel a her. Dokud nepřijde zpráva, která všechno změní. Začíná překvapivá a zábavná cesta, při které jsou zásady této volnomyšlenkářské rodiny vystaveny zkouškám našeho světa.

NEONOVÝ BÝK
BRA / UKR / NLD 2015, 101 min, nepřístupné pro děti a mladistvé do 18 let, titulky
Pohledný kovboj Iremar, tanečnice Galega a její malá dcera Cacá žijí v divokém a smyslném světě brazilského rodea. Domovem provizorní rodiny je nákladák, ve kterém převážejí býky na další štace. Životy lidí a zvířat se na brazilském venkově profilují v živočišné směsi vášně a naděje. Skrz prach a pot tvrdé práce probleskují sny o budoucnosti, barevné a zářivé jako mytický Neonový býk.

LÍNÁ ZÁTOKA
FRA 2016, 122 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Francouzský režisér Bruno Dumont vstupuje do kin se svou zvůčelou komedií a retro detektivkou v jednom. Líná zátoka představí slavné herce (Juliette Binoche, Valeria Bruni Tedeschi ad.) ve velmi neotřetých hereckých polohách. Zábavná francouzská komedie odehrávající se v nádherně nasnímaných exteriérech severní Francie ukazuje, že i Francouzi si umí dělat legraci sami ze sebe.

UČITELKA
SVK / CZK 2016, 102 min, přístupné bez omezení, slovensky a česky

LETNÍ KINO KROMĚŘIŽ

Nádvoří Starého pivovaru, každé úterý, v červenci od 21.00
www.dk-kromeriz.cz/lk

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT
USA 2016, 108 min, přístupné bez omezení, dabing
Moderní metropole zvířat Zootropolis je město jako žádné jiné. V tomto velkolepém velkoměstě žijí pospolu zvířata ze všech koutů světa. Když do města dorazí optimistická strážnice Judy Hopková, zjistí, že být prvním králikem v policejním sboru velkých a drsných zvířat není žádná legrace. A protože chce všem dokázat, že na to má, skočí po první příležitosti řešit náročný a záhadný případ... Zahajovací projekt je pro všechny diváky ZDARMA!

JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK
CZE 2016, 120 min, přístupné bez omezení, český
Štěpán, Kendy a Karas zůstali i po 12 letech sami sebou a jejich nevyčerpatelný smysl pro humor i schopnost sebeironie, možná už s lehkým nádechem skepse, jim pomáhá vyrovnat se s jejich neuspořádanými životy. Komedie s nezaměnitelnou režijní poetikou Dušana Kleina potěší tradičně skvělými dialogy z pera Ladislava Pecháčka, nechybí písničky Jaroslava Uhlíře ani kreslené pasáže Adolfa Borna.

DEADPOOL
USA / CAN 2016, 106 min, nepřístupné pro děti do 15 let, titulky
Nejnetradičtější komiksový antihrdina společnosti Marvel, bývalý člen speciálních jednotek a zběhlý zoldák Wade Wilson, se podrobil experimentu, díky kterému získal schopnost rychlého samouzdravování. Wade po tomto experimentu přijme alter ego Deadpool. Vyzbrojený novými schopnostmi a zvráceným černým humorem pronásleduje muže, který mu téměř zničil život.

TRABANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU
CZE 2015, 95 min, přístupné bez omezení, český
Patričtě neznámější český cestovatel současnosti Dan Přibáň podnikl svou dosud nejnáročnější expe-

dici - půlroční dobrodružnou výpravu po Tichomoří. Devítičlenný tým vyrazil z australského Perthu přes Východní Timor, Indonésii, Malajsii až do Thajska v posádce dvou trabantů, polského Fiatu neboli malucha, Jawy a dokonce dvou invalidních vozíků, jejichž majitelé byli členy týmu.

PRÁZDNINOVÉ AKCE

so 2. 7. – so 27. 8. | 10.00 D
KOULELE SE KLUBÍČKO - ZA NITÍ PŘÍBĚHU Z KROMĚŘÍŽE

Zážitkové prohlídky městem Kroměříž pro rodiny s dětmi. Termíny prohlídek: 2. července, 16. července, 23. července, 30. července, 6. srpna, 13. srpna, 27. srpna.
Pojďte s Klubíčkem rozmotat zamotaný příběh města Kroměříže. Uživete si při tom spoustu legrace, dozvíte se a vyzkoušíte si mnoho zajímavého. Program vedený lektory počítá s aktivním zapojením dětí i rodičů a to formou dialogu a tvůrčích úkolů. Vhodné pro děti předškolního a mladšího školního věku. Rezervace prohlídky je nutná předem. Předprodej vstupenek v Turistickém informačním centru Kroměříž. V případě deště se prohlídka nekoná, vstupné se vrací.
Sněmovní náměstí
www.kromeriz.eu

PÁ 1. 7. – PÁ 26. 8. | 11.00 a 14.00 D
HRAVÁ KVĚTNÁ ZAHRADA

(KAŽDÝ PRÁZDNINOVÝ PÁTEK V 11 A VE 14 HODIN)
Pro malé i velké návštěvníky je přichystáno spoustu originálních her a dramatických, výtvarných a hudebních aktivit. Přijďte si hrát do květné zahrady i vy. Program trvá 60 minut a je vhodný pro děti od 3 let.
Květná zahrada
www.nczk.cz

PO 4. 7. – PO 29. 8. | 11.00 a 14.00 D
SALALA

(KAŽDÉ PRÁZDNINOVÉ PONDĚLÍ V 11 A VE 14 HODIN)
Loutkoví neposedové vás provedou raně barokním prostorem sály tereny. Zažijete nevšední prohlídku

kroměřížské památky skrze hry, vyprávění a hlavně nezapomenutelné zážitky. Program trvá 60 minut a je vhodný pro děti od 3 let.
Arcibiskupský zámek Kroměříž
www.nczk.cz

PÁ 15. 7. – PÁ 19. 8. | 18.00 a 20.30 D
TAJEMSTVÍ STARÉ KROMĚŘÍŽE

Podvečerní procházka působivými místy historického Kroměříže v doprovodu biskupských vojáků a měšťanů. Výprava do časů, kdy Kroměříž byla letním sídlem olomouckých biskupů. Podvečerní hodinová procházka zajímavými zákoutími historického centra v doprovodu jedinečných průvodců - členů skupiny Biskupští manové, s nimiž prožijete nejedno překvapení. Prohlídky začínají každý prázdninový pátek v 18.00 a 19.30 hodin u kašny na Velkém náměstí.

Tajemství staré Kroměříže - termíny prohlídek:
I. OKRUH - 17. a 18. století - 15. července, 29. července, 12. srpna, 26. srpna
II. OKRUH - Po uměleckých stopách Kroměříže - 1. července, 8. července, 22. července, 5. srpna, 19. srpna
Velké náměstí - Kroměříž
www.kromeriz.eu

Otvírací doba koupaliště Bajda

Červenec, srpen
Pondělí - pátek: 9.00 - 20.00

Otvírací doba plaveckého bazénu (od 15. 7. bazén uzavřen)

Pondělí	sanitární den
Úterý	6.00 - 13.00, 17.00 - 21.00
Středa	9.00 - 13.00, 17.00 - 21.00
Čtvrtek	6.00 - 13.00, 17.00 - 21.00
Pátek	9.00 - 13.00, 17.00 - 21.00
Sobota	11.00 - 20.00
Neděle	12.00 - 18.00

Provozní doba Turistického informačního centra Kroměříž

Pondělí - pátek	9.00 - 18.00
Sobota	9.00 - 17.00
Neděle	10.00 - 17.00

Prázdninový provoz knihovny

Oddělení pro dospělé

Pondělí:	10.00 - 17.00
Úterý:	12.00 - 17.00
Středa:	10.00 - 18.00
Čtvrtek:	12.00 - 17.00
Pátek:	10.00 - 17.00

Hudební oddělení

Pondělí:	10.00 - 17.00
Úterý:	12.00 - 17.00
Středa:	10.00 - 17.00
Čtvrtek:	12.00 - 17.00
Pátek:	10.00 - 17.00

Oddělení pro děti a mládež

Pondělí:	12.00 - 17.00
Úterý:	12.00 - 17.00
Středa:	12.00 - 17.00
Čtvrtek:	zavřeno
Pátek:	12.00 - 17.00

Otvírací doba Domu kultury

Pondělí:	9.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00
Úterý:	12.00 - 16.00
Středa:	9.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00
Čtvrtek:	12.00 - 16.00
Pátek:	12.00 - 15.00

(1. 8. - 15. 8. pokladna UZAVŘENA)

Otvírací doba Expozice Karla Kryla

Pondělí:	zavřeno
Út-Ne:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00

Otvírací doba Kina Nadsklepí

Pondělí:	zavřeno
Úterý:	zavřeno
Středa:	16.30 - 20.30
Čtvrtek:	17.30 - 20.30
Pátek:	16.30 - 20.30
Sobota:	16.30 - 20.30
Neděle:	14.30 - 20.30

(Pokladny v místě konání akce jsou také otevřeny vždy hodinu před jejím zahájením)

Otvírací doba Muzeum Kroměřížska

Pondělí:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Úterý:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Středa:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Čtvrtek:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Pátek:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Sobota:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00
Neděle:	9.00 - 12.00 a 13.00 - 17.00

(červen - srpen)

DOŽÍNKY Zlínského kraje 2016
KROMĚŘIŽ
18. - 21. 8. 2016
Bohatý kulturní program nejen na Velkém náměstí v Kroměříži
www.kromeriz.eu

NEZ UNIFORMOVANÝCH D SBORŮ
VŽDY první víkend v říjnu
ZAKONČENÍ TURISTICKÉ SEZONY V KROMĚŘIŽI

Neztrácej čas hledáním...
...všechny akce na jedno kliknutí

mojeKromeriz.cz

Výstava představuje tvorbu dvojice Macourek – Born

Za účasti váženého a milého hosta paní Jiřiny Macourkové proběhla v prostorách Muzea Kroměřížska vernisáž výstavy Macourek, Born a spol. Výstava představuje život a dílo významného kroměřížského rodáka Miloše Macourka, jehož 90. výročí narození si letos připomínáme, a společnou tvorbu s nedávno zesnulým výtvarníkem Adolfem Bornem, třeba barevné kresby z fil-

mů Mach a Šebestová a Opice Žofka, které jsou unikátní tím, že přímo sloužily pro animaci tvůrcům filmu. Miloš Macourek je autorem mnoha knih a scénářů k filmům a seriálům, které patří již do zlatého fondu české kinematografie i televizní tvorby - Kdo chce zabít Jesii?, Pane, vy jste vdova, Šest medvědů s Cibulkou, Což takhle dát si špenát?, Dívka na koštěti, Jak utopit doktora Mráč-

ka..., Zitra vstanu a opařím se čajem, Mach a Šebestová, Arabella, Létařící Čestmír..., je podepsán pod komiksovými scénáři, které kreslil geniální Kája Saudek.

Na výstavě, kterou je možné navštívit do 4. září v Malé galerii Muzea Kroměřížska, jsou nejen fotografie a obrázky, ale i pohádky, nechybí herna pro děti, kostýmy atd. (šak)



Foto: J. Soporský

Folková sobota láká hudebníky i posluchače na radniční dvůr

Příznivci zdaleka ne jen folkové hudby se mohou těšit na v pořadí už druhý ročník festivalu Folková sobota ve dvoře, který proběhne 6. srpna na nádvoří radnice města Kroměříže.

Zatímco loni na prvním ročníku vystoupili například Wabi Daněk, AG Flek nebo Druhá tráva, letos budou patřit mezi účinkující taková jména jak Folk Team, Robert Křestán a Trapeři, Katka Garcia a Kon Sira, Hana

Feltlová & Co nebo kroměřížská skupina Jamtour. Součástí festivalu Folková sobota 2016, který začne přibližně ve 14 hodin a potrvá do zhruba 21 hodin, bude i workshop hry na kytaru a bicí nástroje v Expozici Karla Kryla, povídání a besedy pro mladé na důležitá životní a aktuální témata. Vstupenky na festival jsou v tradičním předprodeji Domu kultury v Kroměříži, který celou akci pořádá. (RR)



Kromfest nabídne populární pop-rockové kapely

Slavné a populární kapely jako No Name, Jelen, Lake Malawi, Tyršova společnost nebo zpěvák Marek Ztracený – ti všichni zahrají a zazpívají na jednom podiu prvního ročníku open air festivalu Kromfest, který proběhne v sobotu 23. července na Pionýrské louce v Kroměříži.

Dům kultury v Kroměříži, který festival pořádá, zve pod letní oblohu všechny příznivce štavnaté pop-rockové muziky, přičemž slibuje na Pionýrské louce bohatý doprovodný program včetně dětské fun zóny a DJ's stage. Vstupenky jsou k dispozici na pokladnách Domu kultury v Kroměříži a on-line. V předprodeji do 15. července za 250 Kč, děti (6 - 15 let) a ZTP za 100 Kč, od 16. do 23. července za 300 Kč, děti (6 - 15 let) a ZTP 150 Kč. Vše podstatné o Kromfestu naleznete na stránkách www.kromfest.cz (RR)

Den otevřených dveří v kroměřížském archivu

Mezinárodní den archivů oslavili také v MZA Brno – Státním okresním archivu Kroměříž, a to tradičním dnem otevřených dveří ve **čtvrtek 9. června**. Pracovníci archivu pro návštěvníky připravili komentované prohlídky, při kterých se přichází dovědět, k čemu archiv slouží, jaká je jeho historie, nebo jaké nejstarší písemnosti jsou v archivu uloženy. Návštěvníci měli také možnost nahlédnout do restaurátorské dílny a dozvědět se – mimo jiné, jak se restaurují listiny či staré knihy. Součástí Dne otevřených dveří kroměřížského archivu byla tvořivá písácká díla, v níž si mohly nejen děti, ale i dospělí vyzkoušet psaní

husím brkem, vykreslování znaků některých obcí a měst na Kroměřížsku či skládání puzzle. Největší úspěch ale mělo odlévání pečeti červeným voskem a kreslení barevnými křídami, během kterého vznikla před budovou archivu řada krásných obrázků. V rámci programu měli návštěvníci příležitost projít si novou výstavu Svatba v zrcadle dějin. (ds)



Nová výstava v archivu na téma svatby

Svatba v zrcadle dějin je název výstavy, která byla ve středu 1. června slavnostně otevřena vernisáží v budově kroměřížského okresního archivu. Na 120 zájemců se sešlo, aby si prohlédlo celou řadu vystavených archiválií a exponátů. K vidění jsou různé pozoruhodné dokumenty vztahující se k svatbám – knihy ohlášek, kroměřížská kniha svatebních smluv (vedená od roku 1665), různé podklady, dotazníky apod. Vše pak doplňují fotografie, oznámení, blahopřání, ale i šaty, klobouky, závoje apod. Vernisáž ozvláštnila módní přehlídka svatebního salonu Juliana z Kroměříže a všechny romanticky naladilo vy-

stoupení pěveckého sboru Gymnázia Kroměříž pod vedením Šárky Motalové. „Svatební“ výstavu v kroměřížském archivu můžete navštívit **až do května roku 2017.** (JZ)



Jsem šťastný, že se mohu po letech opět vrátit do Kroměříže, říká špičkový trombonista Robert Kozánek



Sólistou zahajovacího koncertu 17. ročníku festivalu Hudba v zámku a zahradách v Kroměříži bude během hudební produkce Filharmonie Bohuslava Martinů Zlín trombonista Robert Kozánek. Jak říká v následujícím rozhovoru, tak se do Kroměříže na Tomáše Netopila, který bude zahajovací koncert dirigovat, i na kroměřížské publikum velmi těší. Jak by ne, když tady v letech 1994 – 1997 studoval na Konzervatoři P. J. Vejvanovského. Dnes je členem České filharmonie a pedagogem na brněnské JAMU. Na svém kontě má tři sólová alba a účast na 18 albech komorních souborů.

Letos budete sólistou během zahajovacího koncertu v rámci festivalu Hudba v zahradách a

zámku? Budete hrát se zlínskou filharmonií poprvé?

Se zlínskou filharmonií se rozhodně nesetkávám poprvé. Na její koncerty jsem s oblibou chodil coby nejmladší posluchač zhruba od tří let, protože můj otec byl přes třicet let prvním hobojistou tohoto orchestru a jeho členem je nyní i můj bratr. Dokonce i já jsem zde během studií na konzervatoři zhruba dvě sezóny působil. Sólově jsem s filharmonií vystoupil poprvé asi v devíti letech a později v sedmnácti na festivalu Talentinum. Takže je to můj třetí sólový návrat k FBM a velmi se na něj těším, protože jak se říká - do třetice všeho dobrého!

Vystudoval jste v Kroměříži konzervatoř, jak na léta studia vzpomínáte?

Na léta studií v Kroměříži vzpomínám nesmírně rád. Byla sice někdy velmi bouřlivá, ale zato ohromně intenzivní a inspirující. Proto jsem šťastný, že se mohu po letech opět vrátit, a musím neskromně podotknout, že to bude comeback velkolepý a dokonce čtyřnásobný. Nejdříve představíme společně se spolužákem a kamarádem Tomášem Netopilem světového premiéra Koncertu pro trombon, který speciálně pro mne zkomponoval pražský skladatel Ivan Zelenka. Už o den dříve se ale s Tomášem potkáme na zahrádce restaurace Starý pivovar, kde si zavzpomínáme na studijní léta strávená v kroměřížském Jazz clubu. O čtrnáct dní později pak představím kroměřížskému publiku komorní ansámbl, jehož jsem uměleckým vedoucím a jenž má pro někoho poněkud tajuplný název Sdružení hlubokých

žestů České filharmonie. No, a aby toho nebylo málo, tak o den později se zúčastním oslav výročí čtyřiceti let od založení dechové hudby Zdounečanka, v níž jsem také jako student působil.

Tak to vás čeká náročný program, ale zpět k vaší umělecké kariéře. Jste laureátem řady mezinárodních soutěží a festivalů. Který vám utkvěl v paměti nejvíc a proč?

Nejraději asi vzpomínám na soutěž a festival na jihokorejském ostrově Jeju. Zřejmě proto, že to bylo nejdál, a nepochybně také proto, že jsem zde poprvé dosáhl na metu nejvyšší.

Co vás čeká v létě, bude to jen zasloužená dovolená anebo budete i pracovat?

Jak už vyplývá z předchozích odpovědí, tak do půli července to bude hodně pracovní, protože kromě vystoupení v Kroměříži, které jsem už popsal, si mezitím ještě „odskočím“ na jedno německé turné s Českou filharmonií a pak nás čeká také natáčení Čajkovského třetí symfonie s významným světovým dirigentem Semjonem Byčkovem, kde je zajímavé trombonové sólo. Potom pár týdnů dovolené s rodinou a od půlky srpna už zase začínáme s Českou filharmonií a čeká nás turné po evropských letních festivalech.

Jak vůbec trávíte volný čas a jaká jsou vaše hobby kromě

muziky?

Veškerý svůj volný čas se snažím věnovat rodině a mým dvěma malým princeznám, kterých si kvůli pracovnímu vytížení jinak moc neužiju. A když náhodou je nějaká volná chvílka během zájezdu, tak potom je třeba trocha sportu - například tenis nebo plážový volejbal.

Co očekáváte od příští sezóny, na čem všem se budete podílet a co vás čeká?

Od příští sezóny zatím neočekávám nic zásadního, i když ono se to vždy v průběhu roku ještě dost mění. Každopádně připravujeme se Sdružením hlubokých žestů velký vzpomínkový koncert na profesora Zdeňka Pulce, u nějž jsem měl tu čest alespoň pár měsíců studovat a byl to snad nejvýznamnější trombonista v naší zemi, který ovlivnil a motivoval několik generací trombonistů. Dále pak turné s Českou filharmonií do Číny a těsně po něm výroční koncert s kapelou Kumpánovi muzikanti, kterou jsem před patnácti lety spoluzakládal. No a jinak mě čeká spousta dalších zajímavých koncertů s filharmonií i dalšími komorními soubory, v nichž působím. *Robert Rohál*



17. ročník festivalu

Hudba v zahradách a zámku KROMĚŘÍŽ 2016

3/7 ZAHAJOVACÍ KONCERT Filharmonie B. Martinů Zlín	10/7 UOTĚLA ZÁK – W. A. MOZART Filharmonie B. Martinů Zlín	15/7 KONCERT HLUBOKÝCH ŽESTŮ Česká filharmonie	21/7 MUSICA MINORE	10/8 ROMANTICKÉ OBRAZY Moravská filharmonie Olomouc	12/8 Mezinárodní didaktické kurzy Filharmonie B. Martinů Zlín
---	---	---	------------------------------	--	--

PŘÍBĚHY KROMĚŘÍŽSKÝCH NÁMĚSTÍ VII.

Milíčovo náměstí

Každý obyvatel města a téměř každý návštěvník, který do Kroměříže zavítá, projde Milíčovým náměstím. Je to jedno z nejrušnějších míst města, křižovatka důležitých cest.

I v dobách dávno minulých přicházeli kupci a pocestní právě z jižní strany do města, kde před branami stály četné kovářské a hrnčířské pece, a právě kováři dali bráně i místu jméno – Kovářské předměstí a Kovářská brána. Ta byla z kroměřížských bran největší, zbořena byla v roce 1857. Na toto místo byla vykážána tzv. nečistá neboli nepokojná řemesla, která ke své činnosti potřebovala otevřený oheň. S velkým rozvojem města v druhé polovině 19. století byly rušeny příkopy i brány a město se výrazně rozrostlo. Místo před Kovářskou bránou bylo změněno a také nově pojmenováno. Jedno z nově vzniklých náměstí pak dostalo jméno Milíčovo (poprvé uvedeno v roce 1911). Volba jména náměstí po významném českém náboženském reformátorovi a snad i kroměřížském rodákovi Janu Milíčovi z Kroměříže, který prokazatelně v Kroměříži pobýval, jistě nebylo náhodné. Změnu jména doznalo náměstí na krátkou dobu, od roku 1942 do 1945, kdy neslo název Rossmarkt (Koňský trh), a to podle trhů, které se zde pravidelně konaly.

Ale vraťme se ještě do minulosti. Na předměstí před Kovářskou bránou působili vedle kovářů také hrnčíři, jejichž výrobky byly určeny jak pro běžný život domácnosti, tak i slavnostnější okamžiky. Zde hrnčíři vyráběli výtvarně náročné kachle a snad i drobnou hrnčířskou plastiku a keramické hračky. Právě gotické kamnové kachle s prořezávanou čelní stěnou udivují svou krásou i nás a patří k ozdobám archeologické sbírky kroměřížského muzea. To vše dosvědčují archeologické nálezy, poslední ze zimy 1988-89, kdy byla prováděna rozsáhlá rekonstrukce křižovatky a přilehlého okolí. Nové vykopávky tak potvrdily jen to, co již bylo známo z vykopávek z konce 19. století. Činnost hrnčířů právě na tomto místě je dolože-

na i materiály v archivu, kde jsou uloženy artikuly hrnčířského cechu pocházející z roku 1657, ty starší shořely při požáru v roce 1643.



Kroměříž - hrnčíř

Na Koňském trhu se odehrávaly trhy koňské, vepřového i hovězího dobytka, pravidelně sem byla přiháněna stáda ovcí a na podzim i hejna husí (snad i 300 husí v jednom hejné). Co se neprodalo, tak pokračovalo dál, ponejvíce k Brnu.

Milíčovo náměstí je pozoruhodným místem i z toho důvodu, že zde stávala jedna z prvních triviálních škol v okolí Kroměříže, kde se vyučovalo česky. Škola (připomíná ji pamětní deska umístěná na domě stojícím na místě této školy) byla postavena v roce 1789 za 179 zlatých, měla cihlovou podlahu, trámový strop a byla přízemní. Chodba budovu rozdělovala na dvě části – v jedné byla učebna a v druhé části byt učitele. Tuto jednu třídu navštěvovalo ročně až na 400 žáků, protože sem přicházeli z kroměřížských předměstí – Bělidel, Oskola, Štěchovic a Novosad. Tato škola se stala díky učitelu a národnímu

buditeli Františku Mirovítu Lorencovi významným střediskem národního obrození v Kroměříži a širokém okolí. Zrušena byla v roce 1871.

Na rohu tohoto náměstí bývala v 19. století kasárna a vojenská nemocnice a právě na Koňském trhu bývaly vykonávány tresty na provinivších se příslušících armády, kteří museli projít uličkou mezi vojáky. Ti provinilce mrskali po zádech prutem. Takto musel – podle výše trestu – projít mnohdy i desetkrát. Pak potrestaného s krvácejícími zády zabalili do plátna a odnesli na ošetření do blízké vojenské nemocnice (přibližně v místě dnes stojícího gymnázia).

Na Milíčově náměstí byli v květnu 1945 pohřbeni rumunští vojáci, kteří padli při osvobození města. Tento dočasný hřbitov byl v průběhu let zrušen a hroby přeloženy na pietní místo.

Na konci Milíčova náměstí stojí budova Nadsklepí, centra společenského a kulturního dění 20. i 21. století v Kroměříži. Odehrála se zde nespočetná představení, koncerty (dirigované např. Antonínem Dvořákem), promítnuty tisíce filmů, konala se zde řada setkání, manifestací – např. na 1. máje 1918, kdy zde zazněl požadavek na vznik samostatného Československa atd. O lidech i událostech, které prošly Milíčovým náměstím by se dalo napsat mnohem více, tak snad přistě...

Poznámka: čerpáno z odborné literatury (Chybová, Peřinka)

PhDr. Jitka Zezulová,
MZA Brno – SOKA Kroměříž



Kovářská brána
a její předměstí v 19. století
(zdroj Muzeum Kroměřížska)

CO VÍTE O KROMĚŘÍŽI

Vážení čtenáři,

Další významnou plochou v Kroměříži, kterou se mohou díky historickému seriálu čtenáři zpravodaje projít, je Milíčovo náměstí. Bylo a stále je důležitým bodem, a to jak dopravním, tak je i místem, kde sídlí řada institucí a provozoven.

Z autorů správných odpovědí na červnovou otázku jsme vylosovali tyto tři výherce:

**Emilie Fryštáková
Vladimír Lukovský
Nadězda Vymazalová**

Úkol č. 7

Jak se jmenovala brána, která z jižní části v místě dnešního Milíčova náměstí uzavírala město z jižní strany?

Správnou odpověď označenou heslem „Soutěž“ posílejte do 20. července na adresu zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, nebo na adresu: Kroměřížský zpravodaj, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž. (Nezapomeňte uvést svou adresu a telefonní kontakt!)

KNIŽNÍ NOVINKY

Dorothea Benton Frank Sestry hurikánu

Příběh z půvabného kraje v Jižní Karolíně, kde sezona hurikánů přichází brzy a trvá až do podzimu a lidské životy často odrážejí rozmary počasí.

**Wolfgang Behringer
Čarodějnictví – globální historie**
Nová kniha významného německého historika, který se zabývá čarodějnictvím nejen jako historickým, ale i současným fenoménem. Zásadní kniha pro všechny zájemce o historii čarodějnictví a magie.

**Hans-Dieter Otto
Náš král je šilenský!
Pomatení panovníci od Caliguly po Ludvíka II.**

Autor se zabývá devíti případy slavných panovníků a panovnic považovaných jejich současníky za šílené. V jednotlivých životopisných studiích ukazuje, jak se v různých dobách s pomatenými jedinci zacházelo a jak jejich nemoc ovlivnila politiku té které země.

www.knihkm.cz



DOPISY ČTENÁŘŮ

„Na Čarovný bál, byl tu plný sál.“

Bylo tady krásně, přijedeme zase.“

Tímto zápisem do kroniky se náš divadelní soubor KUK ZŠ Zachar rozloučil s Hvozdnou, kde se konala



divadelní přehlídka „Hvozdenský měsíc plný pohádek“. Již dvacet let jsme pravidelnými účastníky této báječné akce, na kterou se všichni moc těšíme celý rok. Letos jsme nastudovali pohádku „Čarodějny bál“, která se všem divákům moc líbila a sklídila velký potlesk, který je pro herce tou největší odměnou. Každý rok si z Hvozdny přivezeme nějakou cenu (pravidelně cenu pro nejmladšího herce) a to je pro nás velká pocta. Protože uspět v takové konkurenci dospělých a téměř profesionálních herců není vůbec jednoduché. Děkujeme všem Hvozdenským a už teď se těšíme na příští ročník přehlídky.

Dagmar Navrátilová,

vedoucí divadelního souboru KUK ZŠ Zachar

Svátky písní se zlatou medailí

V prvních červnových dnech rozezněly město Olomouc rozmanité tóny. Probíhal zde mezinárodní sborový festival Svátky písní. Do již 44. ročníku se zapojil i náš Dívčí pěvecký sbor SPgŠ Kroměříž. Soutěže Mundi Cantant se celkem zúčastnilo 29 souborů v různých kategoriích a kromě domácích sborů přijela tělesa z Německa, Slovenska či Slovinska. Taktéž porotci byli převážně ze zahraničí. Náš sbor soutěžil s rozmanitým repertoárem v Paláci Bohemia v

kategorii D1 - Mládežnické sbory do 19 let. Pak jsme netrpělivě vyčkávali na rozhodnutí poroty a na vyhlášení celé soutěže. Získali jsme 94 bodů ze 100 možných. Všechny nás zalila obrovská radost a následně jsme viděly našeho sbormistra Jiřího Jablunku na pódiu, jak přebírá zaslouženou zlatou medaili. V euforii jsme ani nezaregistrovali, že se náš sbor nečekaně dostal mezi finalisty soutěže o absolutního vítěze. Druhé soutěžní vystoupení v Redutě jsme si náležitě užili a odjžděli s velkou radostí.

Karolína Babicová, SPgŠ Kroměříž



Poděkování vedení města Kroměříže

Členové Klubu seniorů v Kroměříži děkují vedení města Kroměříže za podporu činnosti kroměřížských seniorských spolků, a to nejen seniorů, ale i osob se zdravotním postižením. Velmi děkujeme především za možnost využívat prostory Klubu seniorů v Kroměříži na Velehradské ulici. Přejeme nejen svým členům a lidem dříve narozeným, ale i všem ostatním krásně strávené letní měsíce. Běžný provoz v Klubu seniorů bude opět zahájen v měsíci září.

Zdeňka Dočkalová,
Klub seniorů v Kroměříži

Senior cup v Luhačovicích

Ve čtvrtek 26. května se na Lázeňském náměstí v Luhačovicích uskutečnil již třetí ročník turnaje Senior Cup ve hře pétanque. Tento turnaj, konaný pod záštitou radní Zlínského kraje Taťány Valentové Nersesjan, je určen pro členy seniorských spolků a organizací. V krásném lázeňském středisku se sešlo celkem 42 družstev, z tohoto dvě z nich reprezentovala Klub seniorů v Kroměříži. Kromě samotné hry pétanque, která se odehrávala na šesti hřištích, byl pro všechny přítomné připraven také bohatý doprovodný program v podobě zábavných testů, výstav fotografií z minulých ročníků, fotokoutku nebo možnosti nechat si zdarma změřit krevní tlak. K dobré náladě zcela jistě přispěla svým vystoupením také cimbálová hudba Vincůch. Přestože naše družstva nezískala žádnou z medailových příček, celý sportovní den jsme si náramně užili. Nešlo přeci o výhru, ale o možnost setkat se a zahrát si pétanque i s dalšími lidmi.

Klub seniorů v Kroměříži



Zájezd do Velkých Karlovic

Ve středu 25. května uspořádal kroměřížský Klub seniorů jednodenní zájezd do Velkých Karlovic. Z Kroměříže se vyjždělo krátce před osmou hodinou a naší první zastávkou bylo Karlovské muzeum se stálou expozicí obrazů života lidí z Valašska. Také jsme navštívili místní kostelík, který

nyní prochází rekonstrukcí venkovní dřevěné fasády. Z Velkých Karlovic jsme následně zamířili na Soláň – vrchol Hostýnsko-vsetinské hornatiny. Soláň (861 m n. m.) je považována za jednu z nejkrásnějších částí Valašska. Díky krásnému slunnému počasí jsme mohli obdivovat nádherné okolí a zdejší přírodu. Po cestě z „valašského Olympu“, jak někdy bývá Soláň přezdíváno, jsme zavítali

poblíž obce Hutisko-Solanec, kde se nachází pomník paní Charlotty Garrigue Masarykové. Jedná se o kamenný blok, ve kterém je vytesán reliéf paní Masarykové.

Výlet se nám všem velice líbil a již nyní se velmi těšíme na další. Pokud budete chtít příště vyrazit s námi, přijďte za námi do našeho klubu, který sídlí v Kroměříži ve Velehradské ulici.

Klub seniorů v Kroměříži



Pořid'te si kamaráda z útulku



Tod

Letní měsíce, kdy pobýváme spousta času venku, jsou možná nejlepším obdobím, kdy si pořídít nového psiho kamaráda. Na procházkách a při „venkovních“ zábavách máte možnost se s novým členem rodiny nejlépe seznámit, zjistit, co potřebuje a co vyžaduje, jak o něj nejlépe pečovat a co mu dělá největší radost. A co kdyby novým přítelem byl pesek z útulku? V tom městském, v Čápcce, stále čeká spousta psů na nové pány, na nový domov, na nové zážitky.

Dnes se seznámte s Todem. Je to pes, kříženec větší velikosti. Jsou mu zhruba 3 - 4 roky a váží 31 kilogramů. Je klidný a hodný, k cizím lidem zpočátku rezervovaný. Na vodítku chodí vzorně, netahá. Má rád vodu, je to výborný plavec. Zvládá plnění všech základních povelů. Vhodný by byl k domku se zahradou. Nalezen byl v Kroměříži letos v květnu.

Městský útulek Čápka Kroměříž
Za Oskolí 2455/22, Kroměříž
Tel.: 573 333 553

Kompletní nabídka psů na:

www.utulekkromeriz.cz
www.facebook.com/utulekkromeriz
e-mail: utulek.kromeriz@seznam.cz

Návštěvní hodiny:

pondělí - sobota 14 - 17
neděle - svátky 14 - 16



Slavnostní vítání malých občánků na kroměřížské radnici



Adam Zábajník



Adéla Čechová



Denis Dohnal



Eliška Hanzlíková



Ema Hůrková



Johan Zajíc



Josef Krkoška



Martin Jelínek



Mikuláš Steiner



Matěj Škrabaňa



Natálie Čeplová



Natálie Koňářková



Natálie Urbanová



Ondřej Jelínek



Ondřej Kuběna



Elena Vránová

Dovolujeme si vás pozvat k vítání vašeho dítěte do života. Obřad se koná vždy v sobotu v obřadní síni Městského úřadu v Kroměříži. Je možné domluvit se na individuálním termínu jen pro jednu rodinu, nebo na vítání pro tři rodiny. Vítání je určeno pro děti s trvalým pobytem v Kroměříži. Bližší i na tel. 573 321 180. **Nejbližší volné termíny vítání jsou:** 2. 7., 9. 7., 16. 7., 23. 7. a 30. 7.

Narození – květen 2016

Adéla Skácelová, Plešovec
Jaroslav Konfál, Cetechovice
Tina Vašíčková, Skaštice
František Sklenář, Hulín
Matyáš Vlach, Kroměříž
Kristýna Nárožná, Kojetín
Adéla Kusalová, Těšnovice
Matouš Malinský, Kroměříž
Julie Klimušová, Hradisko
Miriam Oračková, Tetětice
Kristýna Pospěchová, Tetětice
Hannah Pospíšilová,
 Újezd u Brna

Daniel Tománek, Kroměříž
Milan Brhlík, Střížovice
Vanda Dorazilová, Kroměříž
Justýna Adámková, Chropyně
David Vlha, Kroměříž
Kryštof Štětina,
 Dolní Dunajovice
Alex Kratochvíl, Přerov
Lukáš Kocfelda, Bystřice pod
 Hostýnem
Terezie Kohoutková, Kroměříž
Alžběta Ulvrová, Jičín
Simona Paličková, Rataje

Anna Hanskutová, Těšnovice
Petr Polaščík, Količín
Jáchym Šilinger, Kroměříž
Julie Uchytílová, Morkovice
Stanislav Dominik Zeman,
 Ostrava
Jan Bednář, Kyselovice
Adéla Hanáková, Morkovice
Apolena Večerková, Lubná
Adam Anlauf, Nová Dědina
Nelly Peštová, Kroměříž
*Uvedeny jsou pouze děti,
 jejichž rodiče souhlasili
 se zveřejněním v tisku.*

Úmrtí – květen 2016

Stanislav Ovečka, *1941, Slížany
Pavel Beránek, *1960, Božice
František Ministr, *1930, Záhlinice
Jindřiška Dřimalová, *1952, Popovice
Bibiána Jarošová, *1963, Kroměříž
Jarmila Stejskalová, *1929, Kroměříž
Jan Horák, *1922, Kroměříž
Jaroslav Pobial, *1941, Kroměříž
Vojtěch Červík, *1921, Kroměříž
Věra Nedbalová, *1939, Kotojedy
Josef Šimek, *1953, Litenčice
Štefan Polták, *1934, Záříččí
Lubomír Skácel, *1948, Kroměříž
František Posolda, *1945, Kroměříž
Ján Michalko, *1942, Morkovice
Vladimír Šuhej, *1945, Kroměříž
Františka Holíková, *1927, Kroměříž
František Gricman, *1957, Kroměříž
Viktor Zeman, *1950, Postoupky
Zdenka Hlavinková, *1951, Střížovice
Věra Petrová, *1927, Zdounky
Josefa Plačková, *1937, Kroměříž
Bartolomej Demeter, *1936, Kroměříž
Vratislav Tomeček, *1937, Kroměříž
Marie Kahounová, *1929, Povel
Andrej Pollák, *1928, Kroměříž

*V seznamu jsou uvedeni jen ti zemřelí, u nichž
 pozůstalí souhlasili se zveřejněním v tisku.*



Sňatky – květen 2016

Jiří Brázdil, Kroměříž – **Michaela Zlochová**, Kroměříž
Pavel Messner, Morkovice-Slížany – **Sára Otisková**, Morkovice-Slížany
Marián Rusňák, Kojetín – **Marcela Švecová**, Kroměříž
*V seznamu jsou uvedeni pouze snoubenci, kteří souhlasili
 se zveřejněním v tisku.*

INFORMACE E.ON O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE

11. 7. od 7 do 11 h – Kroměříž, Gen. Svobody, Havlíčkova, Masarykovo náměstí, náměstí Míru, Soudní (vypnutím budou dotčeny ul., náměstí nebo jejich části).

11. 7. 11.30 do 14.30 h – Kroměříž, Albertova a Nitranská (vypnutím budou dotčeny ul. nebo jejich části). Informace o přerušení dodávky el. energie ve vašem bydlišti si můžete objednat v e-mailové podobě nebo prostřednictvím SMS přímo u společnosti E.ON v rámci služby Energie 24, nebo prohlédnout na portálu <http://portal.eon.cz/cs/otg>



Děti slavily svůj svátek aktivní zábavou

Program plný zábavy, hudby, tance, dílniček pro šikulky, zvířátek i pouťových atrakcí, který pro děti od nejmenších až po ty starší připravil kroměřížský Dům kultury. Takový byl Den dětí města Kroměříže, který opět hostila Pionýrská louka. Pro malé i velké zájemce o zábavu, sportování, soutěže, hry a rozmanité atrakce připravili pořadatelé na celý sváteční den nabídku, kterou doplnila také řada příležitostí pro vlastní tvořivost a zručnost. (tz)



Foto na str.: J. Soporský



První červnová sobota se proměnila ve svátek tance

Tradiční Den tance se na Velkém náměstí konal už podvanácté. Oblíbená přehlídka tanečních klubů, kroužků a souborů z Kroměříže a nejbližšího okolí přilákala nejen úctyhodné množství účinkujících, ale především nespočet diváků. Těm vystupující předvedli skupinová předtančení, ale také párová vystoupení. Na pódiu zatančily nejlepší taneční páry ověčené úspěchy a tituly z Česka i zahraničí a zároveň začínající děti. Do programu se zapojily velké taneční kluby – Gradace a Swing, i další soubory - Dance Power, M Dance Crew, Mini Lexi a jiné. (šak)



KROMĚŘÍŽSKÝ ZPRAVODAJ – informační měsíčník města Kroměříže. Číslo 7/2016, ročník XIII, vyšlo dne 30. června 2016.

Vydává město Kroměříž nákladem 14.400 ks. Bezplatná distribuce do všech domácností v Kroměříži a místních částech. Adresa vydavatele: město Kroměříž, Velké náměstí 115, 767 01 Kroměříž, IČO 00 287 351. Redakce: Pavel Zrna, Šárka Kučerová, Aleš Vrtal, Ivana Jurečková, Lucie Roubalíková • tel.: 573 321 222, e-mail: zpravodaj@mesto-kromeriz.cz, www.mesto-kromeriz.cz. Tisk: JUTTY Group Přerov. Přetiskování článků je povoleno jen se souhlasem vydavatele. Nevyžádané rukopisy nevracíme. Povoleno Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 14888.